

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 15 (10269)

Среда, 4 февраля 1998 года

Газета издается с 1933 года

ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН ГОРОДА

РАССМОТРЕВ ходатайства Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги и коллектива станции Осинники о присвоении звания Почетного гражданина города Осинники П. И. Белых, городской Совет народных депутатов решил:

Присвоить звание "Почетный гражданин города Осинники"

БЕЛЫХ
Петру Ивановичу.

Непрерывный трудовой стаж П. И. Белых составляет 54 года, в том числе 36 лет он работал на железнодорожной станции "Осинники", из них 22 года в должности начальника станции. За этот период времени станция систематически выполняла и перевыполняла плановые задания. Занимала первые места среди станций Кемеровской дороги с присуждением областных и дорожных знамен. Неоднократно П. И. Белых награждался почетными грамотами за профилактическую работу по сокращению травматизма с посторонними лицами на транспорте.

За доблестный труд П. И. Белых награжден орденом Красного Знамени и шестью медалями, в том числе медалью "За доблестный труд в Ве-

ликой Отечественной войне 1941-1945 г.г.", за заслуги в области транспорта и достигнутые успехи ему присвоено почетное звание "Заслуженный работник транспорта РСФСР". Среди работников Новокузнецкого железнодорожного узла за новый метод работы с КМК он первым награжден знаком "Почетному железнодорожнику".

В 1986 г. первым на Кемеровской железной дороге удостоен второго знака "Почетному железнодорожнику".

Неоднократно награждался почетными грамотами, в том числе грамотой ЦК КПСС. Награжден тремя именными часами министра путей сообщения, бронзовой медалью ВДНХ.

П. И. Белых принимает активное участие в общественной жизни. В течение 22 лет избирался депутатом городского Совета народных депутатов. 21 год возглавлял внештатный отдел транспорта и связи при городском комитете народного контроля.

В настоящее время П. И. Белых является председателем совета ветеранов железнодорожной станции "Осинники" и внештатным корреспондентом городской газеты "Время и жизнь".

Из почты
редакции

Помни, кого везешь!

ОБ ОЧЕРЕДНОМ дорожном происшествии в Малиновке, где на железнодорожном переезде произошло столкновение теплового с пассажирским автобусом, до сих пор говорит весь город. Конечно же, дело работников ГАИ давать оценку случившемуся, выяснять, кто прав, кто виноват. Я же хочу сказать о другом. О крайнем легкомыслии и безответственности некоторых наших водителей автобусов! По роду деятельности мне часто приходится пользоваться услугами пассажирского автотранспорта. И зачастую наблюдаешь такую картину. В салоне полно людей, а водитель во время движения включает

разухабистую музыку или, что еще хуже, болтает с торчащими у кабины знакомыми. Разве это не отвлекает? Разве это не мешает? И невдомек таким, что за спиной их люди, доверившие свое здоровье, а то и жизнь. А сделаешь замечание, так такое услышишь, хоть выходи и пешком шагай! Я не хочу сказать, что все водители автобусов такие. Далеко нет. Тем не менее подобные вышеописанные явления имеют место.

Возможно, и в Малиновке случилось подобное. Но в любом случае каждый севший за руль автобуса должен помнить, кого он везет! И за что он отвечает.
Н. РОЩИНА.

Положение не улучшается

В ЯНВАРЕ коллектив шахты "Капитальная" планировал добыть 170 тыс. тонн угля и подготовить 760 п. м горных выработок. Фактическая угледобыча за 28 дней составила 77,4 тыс. тонн угля, проходка - 196 п. м выработок.

За месяц добытниками участков N 3 и 5 было запланировано отправить на-гора по 30 тыс. тонн угля, коллективам участков N 9 и 20 соответственно по 35 тыс. и 45 тыс. тонн топлива.

За 28 дней добытниками участков N 3 и 5 выдано по 16977 и 11298 тонн, горняками участков N 9 и 20 - по 18871 и 26815 тонн топлива.

За аналогичный период при месячном задании 410 и 140 п. м проходчиками участков N 1 и 14 подготовлено соответственно 26 и 70 п. м горных выработок.

Основные причины неритмичной работы: задолженность по зарплате, сложные горно-геологические условия и перебои в материально-техническом обеспечении.

А. ВИКТОРОВ.

НЕВЕСЕЛЫЙ РАЗГОВОР

ДЕПУТАТ Государственной Думы Т. Г. Авалиани от фракции "Народовластие" закреплен за Кузбассом. Он является также секретарем областного комитета КПРФ и членом Центрального Комитета КПРФ.

27 января Т. Г. Авалиани приехал в г. Осинники и встречался с его жителями. Он кратко охарактеризовал финансово-экономическую и социальную обстановку в государстве, ответил на многочисленные вопросы присутствующих (а это были в основном коммунисты), которые касались деятельности Государственной Думы в целом и коммунистической фракции в частности. Подробнее об этом - в одном из следующих номеров нашей газеты.

Л. БОРИСОВА.

ОАО "ШАХТА "КАПИТАЛЬНАЯ"
сообщает о созыве внеочередного собрания акционеров, которое состоится 4 марта 1998 года.

Повестка дня:

1. Выборы Генерального директора.
2. Утверждение Положения "О Генеральном директоре".
3. Выборы нового состава совета директоров.

Собрание состоится в актовом зале АБК шахты. Начало в 10-00 час. Начало регистрации в 8-00 час. Предварительная регистрация - 2, 3 марта с 9-00 до 16-00 час. в здании АБК шахты.

Тел. для справок: 7-25-78.

Совет директоров.

Стройки века

НЕДАВНО в одной из центральных газет мне попало письмо с поздравлением с Новым годом, адресованное работникам строительной отрасли. Главный строитель страны не только пожелал благополучия в будущем, но и, в частности, отметил, что в прошлом году наметилась стабилизация производства в строительстве, а кое-где удалось даже добиться роста строительного производства.

- Наконец-то дела строителей пошли в гору, - обрадовалась я. Правда, в Осинниках не видно этого подъема. Давненько не приходилось видеть работающий кран.

Для более ясной картины происходящего следует заглянуть в отчеты администрации города за последние, скажем, четыре года.

За 1994-96 г.г. было сдано в эксплуатацию 1000 квартир.

Было снесено 36 барачных, жители которых получили новое жилье. 300 квартир было предоставлено переселенцам из оползневых районов, 49 квартир получили работники бюджетных организаций, 43 квартиры - инвалиды и участники войны. Кроме этого, достаточно большой объем работ был выполнен по благоустройству города. Заасфальтированы такие улицы как Еловая, Ваганова, Калинина, Ефимова, дорога к Ашмарину. Не покидали строители и промышленные объекты.

Чтобы добиться всего этого, администрации города пришлось неоднократно обращаться в УКС администрации области, областной жилищный фонд, благодаря которому удалось достроить три дома, числившихся в долгострое, и даже в Моск-

(Окончание на 2-й стр.)

Строки благодарности

ИДИТЕ В БАНЮ

Мы, жители Осинников, постоянно ходим в баню N 2, что находится по ул. Ермака. Здесь можно хорошо попариться, встретиться с друзьями, обменяться новостями. В бане всегда чисто, ее работники встречают нас приветливо, с улыбками. Отличный пар, можно заглянуть в буфет, попить пива.

Хочется сказать большое спасибо всему коллективу бани. Пусть у вас всегда будет все хорошо!

С. Анохин, В. Чупин.

САМЫЕ актуальные и насущные вопросы, связанные с жизнедеятельностью города и его поселков, постоянно рассматриваются на регулярных совещаниях руководителей коммунальных служб города под председательством заместителя главы администрации С. В. Радионова. Не было исключением и это...

Имеют место случаи, когда данные по выполнению температурных режимов и по обеспечению холодной водой, поданные оперативно-диспетчерскими службами МП "Водоканал" и УК-КиТС, опровергаются квартиросъемщиками в их жалобах. В чем дело? Такой, например, вопрос поставил С. В. Радионов перед участниками совещания.

Директор УККиТС В. Балвинов объяснил эти расхождения тем, что при уборке шлака из топок, а операция эта трудоемкая и осуществляется вручную, температурный режим в котельных действительно снижается.

Директор МП "Водоканал" С. Сафронов, признав высказанную претензию справедливой, вместе с тем обозначил ряд проблем, влияющих на работу его коллектива. В частности, на отсутствие средств для приобретения зимней солянки и горюче-смазочных материалов вообще. "Бывает, где-то авария, а выехать для ее ликвидации не на чем", - отметил он.

Много вопросов вызывает проблема обеспечения водой жителей частного сектора. Водоразборные колонки не всегда в исправном состоянии - жалуются некоторые. И этот вопрос был

предметом обсуждения. Что же выяснилось? А выяснилось, что если аварийные службы МП "Водоканал" не всегда оперативно реагируют на поступившие сигналы, то и сами отдельные жители проявляют бесхозяйственность, а то и выводят водоразборные колонки из строя. Вот тому пример. 12 января с улицы 2-я Северная поступило

заявление на ремонт колонки. А ведь ее за какую-то неделю уже три раза ремонтировали! Кто-то из потребителей воды(?) снимал тягу. Нет у жителей и желания утеплить свои колонки на зиму. Всем миром работы-то на полчаса. Ан нет. Откуда такое отношение? А все оттуда. Придет дядя и сделает. Теперь колонки, вышедшие из строя по вине потребителя, будут ремонтироваться за их счет и сдаваться по акту, что, конечно же, не снимает ответственности за оперативный ремонт с аварийных служб.

...Положение с электроснабжением города, уборка бытовых отходов, ремонт жилья, очистка дорог, обеспечение топливом котельных и т. д. и т. п. Все эти непростые, нелегкие, но жизненно важные вопросы обсуждались на этом совещании. Скептик может сказать: ну и что, поговорили, а дальше? И будет неправ. Несмотря на сложнейшее, если не сказать больше, финансовое положение, город живет, его службы работают. За этим - усилия трудовых коллективов, постоянное внимание со стороны соответствующих служб администрации города. И не иначе.

В. АБРОСОВ.

Прозрачный бюджет

риториальному медицинскому объединению.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ву для привлечения федеральных средств. Благоустройство было выполнено за счет договоренности с дорожным фондом.

В прошлом году строительное производство было сведено к минимуму. За 1997 год, и не по вине администрации города, не сдано ни одного квадратного метра жилья. Остановлено строительство объектов социального назначения. Например, давно назрела необходимость строительства новой школы. В конце 1996 года по ходатайству властей города областная администрация выделила Осинникам 500 млн. рублей на разработку проектно-сметной документации. Она была подготовлена, но ныне остается невостребованной. Нет денег.

Возможно, рост строительного производства у нас только намечается, а стройки раскинулись где-нибудь на окраинах города, потому мы их и не видим, - подумала я и отправилась в старейшее строительное предприятие города - СУ-6.

Управление, бывавшее прежде по утрам особенно многолюдным, теперь напоминало школу во время каникул. Невольно мелькнула мысль: наверное, все брошены на ту самую стабилизацию. И я зашла к начальнику управления.

Весть о том, что растет строительное производство, вызвало грустную усмешку у В. Ф. Могиленцева:

- О том, что в Москве строительство не сворачивается, каждый из нас знает и без объявления об этом слышит. И вообще по здравлению, видно, было адресовано москвичам, - сказал руководитель управления. - А что происходит у нас, можно узнать из годового отчета.

Общий объем выполненных работ составил 38 процентов от планируемого на год. Такое же соотношение по сравнению с выполнением работ в 1996 году. Другими словами, за год производство упало на 62 процента.

Сейчас строители возводят кирпичный дом в Калтане для разреза "Калтанский", оплата за который ведется только по бартеру.

В Осинниках наконец заканчиваются отделочные работы на доме для ветеранов,

выполнены штукатурные работы. Строители приступили к малярным работам. Однако УКС не рассчитывается и неизвестно, когда сможет это сделать.

Немного поддержала управление 10-этажка, которую строители возводили по контракту с Росуглем. Летом заказчики рассчитались с СУ-6, половина квартир была продана горожанам. В связи с этим задолженность по зарплате удалось снизить до 2,5 месяцев.

Стройки века

Зато о панельном домостроении, за счет которого и рос наш город, вероятно, можно забыть. Междуреченский завод, прежде поставлявший нам свои железобетонные изделия, остановлен. В связи с этим из-за отсутствия отдельных деталей строительство многих сборных домов, возведенных почти до кровли, заморожено. С прекращением этого вида строительства полгода назад в управлении был ликвидирован единственный в Осинниках участок монтажников.

Общая численность работников управления теперь составляет 245 человек. Для сравнения: численность коллектива полтора года назад составляла 460 человек.

Значительно уменьшился и аппарат управления. Причем, если люди рабочих профессий покинули это место работы в основном по собственному желанию, то управленцы "сокрашены". Теперь в каждом отделе управления можно встретить по одному служащему, а отдел снабжения, например, состоящий прежде из трех человек, вообще как таковой не существует.

Оставшиеся работники, как принято в прежние времена, в начале года заняты планированием. Подготовлен проект плана на новый год. Список объектов, включенных в него, достаточно большой. Только объекты - все те же замороженные дома, в их числе и детский сад на "Южной", который подвержен сильному "таянию": исчезли крыша и оконные блоки. И денег под строительство в наступившем году по-прежнему нет.

В сентябре прошлого года коллегия ад-

министрации города совместно с Советом народных депутатов приняла решение обратиться с просьбой в областную администрацию и Минэнерго о выделении средств на окончание строительства ранее начатых домов. И обратились.

В администрации области ответили, что об объектах, процент готовности которых менее 70 процентов, не может идти речь. Так что если где-то вы встретите забытые сваи, знайте: это не начало строительства, а его завершение. Вопрос о продолжении работ на иных объектах пока тоже остается открытым. По крайней мере, деньги на них так и не поступили.

Правда, Минтопэнерго выделил средства, но на реконструкцию цеха железобетонных изделий (ныне цех домостроения). Планируется наладить выпуск железобетонных блоков. Возможно, строительство и нужно поднимать именно с производства строительных материалов, но при этом не учитывается, кто в дальнейшем будет его финансировать и кто будет вести. Заказчики, то есть предприятия, и без того еле концы с концами сводят, им не до строительства, а подрядчики, то есть строительные управления, стремительно сворачивают свою деятельность.

Но, вероятно, верхам не до задумок о далеком будущем, нужно как-то сегодня жить, обеспечивать людей работой. А это стало нелегкой задачей. Даже на действующих еще объектах проблем хоть отбавляй. Не хватает не только стройматериалов и ГСМ, из-за отсутствия которых часто срывается работа, но и спецодежды и обуви рабочим. Дефицитом стали даже верхонки.

Поэтому-то и тихо в управлении. Ныне наполовину пустующее здание решено продать и переехать в здание "ОУС", где уже в соседстве со строителями расположились парикмахерская и магазин. Но пока покупателя, способного оптом приобрести все помещения, не нашлось. Банк покупать остальную часть здания отказывается, а распродавать здание по кабинетам не выгодно.

Покидая строительное управление, я оглянулась: на парапете здания крупными буквами написано: "Слава строителям!"

О. КУРТУКОВА.

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КОНКУРС

УЧИТЫВАЯ сложную ситуацию на городском рынке труда, в целях стимулирования создания эффективных производств и организации новых рабочих мест, глава администрации города С. Ф. Долгополов подписал распоряжение "О некоторых мерах по стимулированию создания малых предприятий в городе Осинники и организации новых рабочих мест", в соответствии с которым до 1 марта текущего года в городе будет проведен конкурс инвестиционных проектов в сфере малого предпринимательства. Для обеспечения кредитования этих проектов будет создан гарантийный фонд. Формирование гарантийного фонда предусматривается из бюджетных ассигнований, а также из средств на развитие и поддержку малого предпринимательства в размере не менее 0,5% доходной части бюджета, но не менее суммы квоты областного бюджета, выделенной каждой территории. В целях поддержания вновь создаваемых малых предприятий в сфере материального производства планируется их освобождение от уплаты налогов в местный бюджет на срок до одного года с момента начала выпуска продукции.

Экономической службой администрации разрабатывается программа поддержки малого предпринимательства и планируется в феврале провести семинар-совещание по поддержке и развитию малого предпринимательства и порядку проведения инвестиционных конкурсов. О времени проведения семинара будет сообщено дополнительно.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

БЕРЕГИТЕ СВОЙ ДОМ

ПОЖАРЫ в нашем городе, к сожалению, учащаются зимой, когда люди интенсивно пользуются обогревательными приборами, топчат печи. В январе по улице 1-й переулоч Кирова сгорел шестиквартирный дом, люди остались не только без крыши над головой, но и без средств к существованию.

Распоряжением главы администрации С. Ф. Долгополова и председателя Совета народных депутатов В. А. Рычкова выделено по 1 тысяче рублей на каждого пострадавшего. Всем семьям предоставлено жилье в маневренном фонде УЖКХ. Кроме этого, всем пострадавшим оказывается помощь вещами и продуктами через центр социальной помощи.

Самым сложным в решении проблем этих семей остается вопрос предоставления постоянного жилья, так как в городе свободных квартир нет.

Уважаемые граждане, будьте внимательны, берегите свое жилье!

ОПЕРАЦИЯ "СИГНАЛ"

С 15 по 23 января в нашем городе проводилась операция "Сигнал" в соответствии с планом работы УВД области. На улицах города несли службу 50 солдат из батальона внутренних войск, расположенного в Новокузнецке.

Кроме того, и все горожане это заметили, улицы города интенсивно патрулировали, особенно в вечернее и ночное время, 10 экипажей областного ГАИ и 20 ППС из Новокузнецка. Всего в проведении операции "Сигнал" было задействовано 30 единиц транспорта и 100 человек: бойцов ОМОНа, работников ГАИ и милиции.

Уже сегодня по отдельным данным можно судить об эффективности этой работы. За период с 12 по 18 января за мелкое хулиганство было задержано 50 человек, а в медвытрезвитель было доставлено 145 человек, это в два раза больше, чем за тот же период прошлого года.

Н. БЕРДНИКОВА,
руководитель пресс-центра.

Вилние цветы

ВОТ уже который год коллектив совхоза "Калтанский" успешно выращивает не только ранние овощи, но и цветы. Вот и в этом году здесь всю зиму цвели хризантемы. Цветов было целое море, с двух теплиц продано все до последнего цветочка. Не заморские цветы, а наши, отечественные "Луна", "Палисад" шли нарасхват не только по праздникам, но и в будни. Прав-

да, у совхоза нет своей фирменной торговой точки, но те, кто любит цветы, знает сюда дорожку. Приезжают даже из Новокузнецка, Прокопьевска. Те, кто занимается цветочным бизнесом, уверяют, что сибирские хризантемы - самые красивые и долго цветущие, даже декабрьские морозы им ничем.

Н. ИВАНОВА.

ПОЧТИ семь лет назад в поселке Высокий было открыто отделение социальной помощи на дому. Сейчас семь социальных работников обслуживают 120 подопечных - главным образом, престарелых, одиноких, малообеспеченных, нуждающихся в постороннем уходе. Им приносят продукты и медикаменты, помогают с уборкой и другой работой по хозяйству, вызывают врача на дом и т. д. Для тех, у кого пенсия превышает прожиточный минимум, услуги платные (плата от 9 до 24 рублей).

Не забыты и пенсионеры, имеющие небольшие пенсии, но способные обслужить себя самостоятельно. Им помогают с оплатой коммунальных услуг.

Признано, что работа отделения организована на хорошем уровне, при содействии Центра соци-

альной помощи населению города.

В НАС

циальной помощи населению города.

ОТДЕЛЕНИЕ дневного пребывания пенсионеров действует в поселке с 6 июня 1996 года. За прошедший год здесь было организовано 9 сезонов, а отдохнуло за это время 170 пенсионеров.

Чтобы привлечь "новеньких", проводились Дни открытых дверей, о деятельности отделения население широко информировали.

С ноября прошлого года сезон продолжается 20 дней, а стоимость путевки 150 рублей. Кроме трехразового питания, отдыхающие получают медицинское обслуживание, становятся участниками различных мероприятий, конкурсов, игр, концертов, тематических вечеров. И конечно же, в отделе отмечают все праздничные даты. Как правило, в праздники стариков навещают воспитанники детского приюта, учащиеся поселковой музыкальной школы, самодеятельные артисты местного ДК.

В минувшем году в отделе решались и хозяйственные вопросы: был проведен текущий ремонт, очищено и отремонтировано овощехранилище, озеленялась территория, делались заготовки на зиму и др. И хотя централизованного финансирования практически не было и жить приходилось по остаточному принципу, к работе отделения претензий не было.

С ИЮНЯ 1993 г. в поселке действует приют для детей, оставшихся без попечения родителей. В нем созданы все условия для нормального развития детей.

Благодаря поддержке городского Совета народных депутатов и администрации города в ав-

густе прошлого года приют был переселен из Тайжины на Высокий, в помещение детского сада N 20. К новоселью руководители города сделали приюту существенный подарок - цветной телевизор и видеомагнитофон.

Учатся дети в средней школе N 23, посещают кружки и спортивные секции. Да и в самом приюте с ними работали не только воспитатели и педагог-психолог, но и музыкальный работник, налажено сотрудничество с ДМШ N 55.

В 1997 году 84 ребенка прошли социальную реабилитацию в приюте, ныне здесь 22 ребенка, в том числе 16 учащихся.

Финансово-хозяйственная деятельность приюта осуществлялась в основном по системе взаимозачетов. За время марафона "Не оставим в беде" на его счет поступило 6,5 млн. рублей (в неденоминированных рублях) - деньги перечислили сбербанк, УСЗН, частные лица. Вдобавок обездоленным детям помогли продуктами, овощами,

НУЖДАЮТСЯ

фруктами, одеждой, игрушками, медикаментами, канцелярскими товарами.

А воспитанников здесь порой даже больше, чем положено, поскольку растет число детей, нуждающихся в социальной защите.

В МИНУВШЕМ году в отделе социальной защиты населения пос. Высокий зарегистрировано 1800 обращений, по которым затем велась работа в различных учреждениях города. Давались и устные консультации на месте.

Была оказана помощь к Дню пожилых людей (80 чел.), к Дню инвалидов (80 чел.), к Дню матери, экстренную помощь получали особо нуждающиеся. Использовались и другие формы работы. В связи с задержкой выплаты пенсий с февраля по июнь прошлого года, было налажено обслуживание пенсионеров продуктами (на сумму около 60 млн. рублей). И это несмотря на то, что социальный магазин не работал.

Как известно, с 1 февраля вступает в силу Федеральный Закон "О порядке начисления и увеличения государственных пенсий". Это значит, что увеличится поток пенсионеров, обращающихся в учреждения социальной защиты. Но отделы социальной помощи и социальной защиты Высокого по-прежнему будут работать в холодном, сыром, темном помещении, практически на задворках поселка. Вопрос об улучшении их материально-технического состояния до сих пор не решен.

О. НЕРЕТИНА,
зам. начальника УСЗН по пос. Высокий.

ПО-РАЗНОМУ складываются человеческие судьбы. У одного все идет гладко, мирно, без особых трудностей и проблем, у другого один удар следует за другим, и человек уже ничего не ждет от жизни, кроме неприятностей. К жизненным невзгодам люди относятся неодинаково: кто-то отказывается от сопротивления и ломается, кто-то плачет и жалуется на свою несчастную долю, а кого-то испытания только закаляют.

К последней категории людей относится давняя моя знакомая, врач, Галина Сергеевна Чигрина. У нас на Высоком все знают о том, что ее муж Николай Чигрин погиб в шахте. Случилось это давно - почти 17 лет назад. Для Галины Сергеевны это оказалось таким страшным ударом, что она сама удивляется, как могла его пережить.

Но начну все по порядку. С Колей они встретились во Фрунзе, когда учились в школе. Он был старше ее: однажды из-за рыбалки заболел, долго не ходил в школу и вынужден был пропустить год занятий. У Галины, напротив, с учебой никаких проблем не было, училась она блестяще, была лидером в клас-

сифицированные лекарства. Но все было напрасно... После похорон для нее померк свет, она слегла и долго не могла прийти в себя. Мама и подруги ухаживали за ней, но жить не хотелось. Мать уговаривала ее уехать во Фрунзе, но она и слушать не хотела: "Нет, нет, я останусь рядом с Колей, не оставлю его одного". Только тогда она призналась матери, как сильно любила мужа.

Дом опустел, стал постылым, что могло ее спасти, вывести из шокового состояния? Только работа, и она полностью ей себя посвящает. Бывали случаи, когда она сама брала на себя заботу о больном ребенке, если родители о нем не беспокоились: госпитализировала, выхаживала, порой неотлучно находилась рядом, увозила в реанимацию. Словом, работала на износ. Такое отношение к делу было оценено по достоинству. Галина Сергеевна была награждена медалью "За трудовую доблесть".

Она и к другим относилась требовательно, вдобавок оказалась хорошим организатором. Ее назначили заведующей детской, затем взрослой поликлиникой, затем - главным врачом больницы. Самыми

Главное - быть нужным

важными качествами она всегда считала дисциплину, профессионализм и работоспособность и не принимала расхлябанности и неряшливости. Кому-то это не нравилось, кого-то обижала ее строгость, но уважали и ценили по-прежнему.

Когда был образован Осинниковский район, Галину Сергеевну пригласили работать в Калтан, в центральную районную больницу. Разумеется, хлопот у нее прибавилось, ведь приходилось выезжать к больным детям в Малиновку, Николаевку, Кузедеево, Сары-Чумыш, Куртуково.

В Калтане она работала и заместителем главного врача, и заведующей отделением. Потом у нее внезапно заболела мать, и она вынуждена была расписаться. О своих коллегах из калтанской больницы она отзывается очень тепло, там у нее осталось много друзей, и даже сейчас, когда ей трудно, она обращается к ним, и они всегда выручают.

Пришло время, когда и к ней судьба повернулась светлой стороной: она встретила замечательного человека Петра Павловича Заматаева.

- Замуж бы я никогда не вышла - до сих пор не проходит боль по первой любви, - призналась Галина Сергеевна. - Но этот человек покорила меня добротой и порядочностью. Он разделил мою боль, мы вместе ходим на кладбище и ухаживаем за Колиной могилкой. Да и к дочке он всегда относился хорошо. А какого мы внука вырастили!

Супруги не нарадуются на пятилетнего Димулю - вся стенка в его фотографиях. А дочь, хоть и сетовала в детстве на материнскую занятость, тоже стала врачом, работает сейчас в судебной медицине в г. Кемерово.

Что же касается Галины Сергеевны, она и сегодня - детский врач, обслуживающий детские сады, ясли и приют. И по-прежнему у нее болит душа за здоровье детей, на котором пагубно сказываются экология и питание.

- Ну где это видано, чтобы у трехлетнего ребенка была язва желудка! - негодует она. - А сейчас это встречается. Остается лишь удивляться, как это заведующие умудряются сносно кормить детей, хотя средств на это не имеют.

Теперь она добивается, чтобы в поселке открыли молочную кухню, ведь бесплатное молоко малышам - большое подспорье для мам.

Галина Сергеевна очень любит свою профессию и преданно ей служит. По ее мнению, не все оценивается деньгами, самое главное - быть нужным кому-то. Когда к ней приходят родители и дети и от души благодарят за помощь, она чувствует себя по-настоящему счастливой. В поселке ее ценят не только как врача - как волевою, принципиальную женщину, которая не любит фальши, не боится сказать правду в лицо, как человека с характером, умеющего многого добиться.

Мне кажется, что нашей Галиной Сергеевной можно только восхищаться.

Л. ПРОТОПОПОВА,
внест. корр.

За безопасность работ

ПРОВЕРКА ПОКАЗАЛА

В СВЯЗИ с авариями на шахтах "Зырянская", им. Кирова и "Бунгурская", работниками Осинниковской РГТИ произведена внеочередная комплексная проверка состояния техники безопасности на шахтах Осинниковского рудника.

Особое внимание уделялось проветриванию, пылегазовому режиму, пылевзрывозащите горных выработок, эксплуатации аппаратуры аэрогазового контроля, укомплектованности участков ВТБ, служб АГК и организации ведомственного контроля за вопросами пылегазового режима.

На данный период шахты Осинниковского рудника обеспечены расчетным расходом воздуха. Ликвидировано последовательное проветривание действующих очистных и подготовительных забоев. Шахты укомплектованы аппаратурой и приборами аэрогазового контроля.

Однако, как показала проверка, имеются многочисленные нарушения правил безопасности и нормативных требований в вопросах проветривания, пылевого режима, контроля за состоянием пылевзрывозащиты горных выработок.

Первые руководители шахт не уделяют должного внимания вопросам техники безопасности.

Кроме того, на шахтах не ведется реконструкция горного хозяйства. Поэтому состояние горных выработок ухудшается, что в целом неудовлетворительно отражается на аэродинамических показателях вентиляционных сетей. Многие вентиляторные установки главного проветривания шахт уже отработали по 25 и более лет и находятся в критическом состоянии. Например, на шахте "Аларда" более десяти лет назад с поверхности до горизонта плюс-минус 0 пройден вентиляционный ствол, но до сегодняшнего дня не действовал по назначению. Не ведется строительство вентиляционной установки. Ликвидирована дегазационная установка, предназначенная для дегазации угольных пластов.

Практически на шахтах не приобретаются приборы нового поколения для замеров расхода и запыленности воздуха.

Службы ВГСЧ на шахтах неработоспособны: не укомплектована численность, в установленные сроки ВГСЧ не проходят переобучение и т. д.

Кроме того, нет необходимых средств индивидуальной защиты. Склады ВГСЧ не укомплектованы необходимыми материалами и оборудованием.

Внеочередная комплексная проверка выявила также, что на шахте "Капитальная" резервный вентилятор в лаве N 1-1-1-13, запланированный для газопроветывания, находится в нерабочем состоянии.

Вентилятор местного проветривания, проветривающий забой вентиляционного штрека N 1-1-5-7 с бремсберга N 231, работает с рециркуляцией.

В забое уклона N 79 горными мастерами участка N 1 в течение суток не проводятся замеры метана и углекислоты.

Не выполняется график осланцевания путевого квершлага на горизонте минус 160 м. Проверяющими выявлено, что в выработке сверхнормативные отложения угольной пыли. А ведь она основной фактор для возникновения подземных пожаров и взрывов.

На участке ВТБ недокомплект горных мастеров, поэтому в течение суток два маршрута обследования горных выработок объединяются в один.

В уклоне N 79 соединение вентиляционных труб выполнено некачественно. Нет патрубка с датчиком контроля расхода воздуха. Вентиляционные трубы разъединены, и забой практически не проветривается.

Шахта "Капитальная" обеспечена аппаратурой контроля метана, расхода воздуха и приборами аэрогазового контроля. Однако не выдерживаются сроки их госповерки.

Не производится ежесуточная продувка чистым воздухом газовой камеры интерферометров ШИ-10, ШИ-11. Не выполняется ежесуточная проверка на срабатываемость датчиков контроля метана.

На "Капитальной" крайне неудовлетворительное состояние в организации работ и ведомственном контроле за пылевзрывозащитой горных выработок. В выработках на добычных участках и в подготовительных забоях вскрыты большие отложения угольной пыли. Она также не убирается в местах перегрузок угля. Не выполняется график осланцевания горных выработок. Не работают средства пылеподавления. Сланцевые заслоны также не соответствуют требованиям ПБ. Не выполняется график осланцевания основных откаточных выработок и т. д.

Вскрытые нарушения - результат неудовлетворительной работы руководителей шахты и горного надзора производственных участков, низкой эффективности работы участков ВТБ и службы безопасности.

Аналогичные нарушения вскрыты и на остальных шахтах Осинниковского рудника.

Кроме того, на угольных предприятиях вскрыты индивидуальные нарушения ПБ. Например, на шахте "Высокая" самоспасатели эксплуатируются с просроченным сроком годности. Проверяющие вынуждены были приостановить все горные работы, кроме жизнеобеспечения шахты.

На шахте "Шушталепская" в тупиковой части вентиляционного штрека вновь монтируемой лавы N 32-4 содержание углекислого газа превышает допустимые нормы.

В лаве N 31-3 не производится увлажнение угля в массиве. Насосная установка для нагнетания воды в угольный пласт находится в нерабочем состоянии.

В конвейерном штреке N 32-3 резервная вентиляторная установка не обеспечивает 100-процентный резерв по производительности.

На шахте "Северный Кандыш" не производится проверка автоматических приборов контроля метана типа "Сигнал". Не проветривается тупик основного штрека выемочного участка ЦО-107 и т. д.

По всем выявленным нарушениям ПБ руководителям шахт выданы предписания. В целом во время проверок работы приостанавливались в шести очистных и пяти подготовительных забоях.

Горняки, не забывайте, что ваша беспечность и нарушения ПБ могут привести к непредсказуемым последствиям. Примером тому - трагедия на шахте "Зырянская".

М. ЛАРИН,
начальник Осинниковской РГТИ.

Экскурсия по музею

В ГОРОДСКОМ краеведческом музее открыта выставка, посвященная 55-летию образования нашей области. Здесь широко представлена не только природа нашего края, но и животный мир. Действует уникальная радиофицированная рельефная карта Кемеровской области. Представлена большая коллекция минералов и полезных ископаемых.

В воскресенье, 25 января, вход в музей был бесплатным. В этот день здесь побывали воспитанники детского дома и просто горожане, в основном пенсионеры. Экскурсии организованы для школьников города и учащихся вечерней школы.

Н. НАДЕЖДИНА.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

ВО ВСЕХ подразделениях коммунальных служб города состоялось чествование ветеранов труда, внесших свой вклад в развитие Кемеровской области и города Осинники. В адрес убежденных сединой ветеранов было высказано много теплых слов и пожеланий.

А. ВИКТОРОВ.

55-летию Сталинградской битвы посвящают

(Продолжение, нач. в N 14).

ТЯЖЕЛЫМ днем для защитников города был день 23 августа, когда вражеская авиация подвергла город варварским бомбардировкам, превращая его в груды развалин. За сутки воздушные пилоты совершили до 2 тысяч самолетовылетов. Их жертвами стали мирные жители. Были уничтожены промышленные предприятия, жилые кварталы, больницы и школы.

"Многое пришлось пережить в минувшую войну, но то, что мы увидели 23 августа в Сталинграде, поразило нас, как тяжелый кошмар, - вспоминал Маршал Советского Союза А. И. Еременко. - Беспорядочно то там, то здесь взметались вверх огненно-дымовые султаны бомбовых разрывов. Стоял невообразимый шум, надрывающий слух адской дисгармонией самых разнообразных звуков. Визг летящих с высоты бомб смешивался с гулом взрывов, скрежетом и лязгом рушившихся построек, потрескиванием бушевавшего огня. В этом хаосе звуков отчетливо выделялись стоны и проклятия гибнущих, плач и призывы о помощи детей, рыдания женщин. Сердце сжималось от сострадания к невинным жертвам фашистского людоедства, ум не мирился с невозможностью предотвратить мучения сотен мирных людей, особенно детей".

3. ГЕРОИ

В оборонительных боях героически дрались бойцы легендарной 62-й армии генерала В. И. Чуйкова, 64-й армии генерала М. С. Шумилова. Одним из многих примеров железной стойкости и массового героизма, проявленных в те дни, является коллективный подвиг 33 бойцов 1379-го стрелкового полка. 24 августа они удерживали участок обороны, имея на вооружении автоматы, винтовки, гранаты, бутылки с горючей смесью и одно противотанковое ружье. Они в течение нескольких часов отбивали ожесточенные атаки противника силой до батальона пехоты. Только с наступлением темноты гитлеровцы прекратили атаку. На поле боя враг оставил 27 подбитых танков, до 150 убитых солдат и офицеров. На весь фронт прогремела слава о подвиге четырех бронейщиков 84-го стрелкового полка 33-й гвардейской стрелковой дивизии: Петра Болото, Григория Самойлова, Александра Беликова, Ивана Алейникова. Четыре героя, зарывшись в землю на одном из курганов, уничтожили 15 танков противника. Этот героический подвиг был не первым и не последним. Авиабомбы до тонны весом, артиллерийские снаряды переворачивали землю. Часто дело доходило до рукопашных схваток, когда в ход шли штыки и гранаты. Это было наиболее действенным и реальным средством боя.

В оборонительных боях каждый дом, каждая улица были превращены в крепость. Четырехэтажный дом на Советской улице стал опорным пунктом на левом фланге гвардейской дивизии генерала Родимцева. Этот дом назывался домом старшины Якова Павлова. Павлов со своими бойцами превратил его в крепость, за взятие которой немецкие захватчики положили не одну сотню своих солдат и офицеров. Свыше 50 суток длился бой за этот дом. Гитлеровцы обрушили на него лавину бомб, мин, снарядов, но не смогли сломить стойкости его героических защитников.

Приведу еще один пример беззаветной преданности советских людей своей Родине. Между заводами "Красный Октябрь" и "Баррикады" тянется на запад от Волги овраг, в который многие годы сваливали шлак. Этот овраг гитлеровцы избрали местом для прорыва нашей обороны. Перед взводом лейтенанта Зайцева была поставлена задача: удержать рубеж, не пропустить врага к Волге. Днем здесь нельзя было поднять головы. Враг обстреливал каждый камень, каждый окоп, каждый метр земли. Петр Зайцев привел свой взвод ночью, бесшумно занял огневые позиции, расставил пулеметы так, что вся находившаяся перед ними местность простреливалась кинжальным прицельным огнем. Утром противник открыл по оврагу массированный огонь своей артиллерии и минометов, а затем перешел в наступление. Пулеметчики Зайцева встретили их метким огнем. Бой продолжался до вечера. Фашисты так и не смогли прорвать оборону, сломить волю отважных пулеметчиков. Дорого обошлась врагу попытка выйти к Волге: свыше 400 его солдат остались лежать в овраге.

В эти дни героизм наших бойцов превзошел все возможное. Бойцы решили умереть, но не отступить ни на шаг. Лозунг "За Волгой для нас земли нет" был воспринят каждым бойцом Сталинграда как клятва. Бои шли в подвалах, на лестничных клетках, в оврагах, на высоких курганах, на крышах домов, в садах. Часто схватывались врукопашную.

В период боев в городе командование 62-й и 64-й армий много внимания уделяло развитию снайперского движения. В двух армиях насчитывалось около 1000 снайперов, и они уничтожили за период битвы свыше 27 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Героев среди защитников было десятки тысяч. 62-я армия, сражавшаяся на улицах города, была укомплектована в основном молодыми воинами. Многие роты, батальоны и полки состояли целиком из комсомольцев.

4. РАЗГРОМ

Во время боев на берегу Волги немцы использовали тяжелые и огнемётные танки, шестиствольные минометы, армады пикирующих бомбардировщиков с сеющими стрелами, осколочными и фугасными бомбами. Здесь автоматов снабжали разрывными пулями, артиллеристов и минометчиков - термитными снарядами. Здесь бросали мины, похожие на безобидные зеленые и красные мячики, и воздушные торпеды, вырывающие ямы в двухэтажный дом.

А. ТАРАНЖИН,
участник Сталинградской битвы.

(Окончание следует).

ТУРНИР

"ПОДСНЕЖНИК"

ВО ВРЕМЯ зимних каникул прошли соревнования по футболу среди ДЮСШ и ДЮКФП. В старшей возрастной группе 1983-84 г. р. победу праздновали юноши ДЮСШ спорткомитета г. Осинники. Второе место заняла команда "Надежда" п. Высокий (тр. Ю. А. Никонов), третьими финишировали футболисты "Сокола" г. Калтан (тр. С. И. Кокоздей).

В средней группе 1985-86 г. р. основная борьба развернулась между командами г. Осинники и г. Калтан. Одержав победу в решающем матче со счетом 3:2, первое место заняла команда ДЮСШ г. Осинники. Второе место у ДЮКФП г. Калтан (тр. А. Г. Сухоруков), третьими стали футболисты команды "Уголек".

Среди самых маленьких футболистов 1987-88 г. р. уверенно выступили ребята ДЮСШ спорткомитета, заняв итоговое 1-е место. Вторыми в этой возрастной группе стали мальчишки "Уголька" п. Высокий, а замкнула тройку призеров команда ДЮКФП г. Калтан (тр. А. Г. Сухоруков).

А. СОКОЛОВ,
гл. судья.

ГРАФИК

приема депутатами в феврале 1998 года

РЫЧКОВ В. А. - председатель городского Совета народных депутатов - каждый вторник с 13 до 16 часов.

Михин В. И.	5.02.98 г.	с 9 до 11 часов.
Бондарев М. Н.	9.02.98 г.	-"
Быков А. С.	10.02.98 г.	-"
Баженова Е. Н.	11.02.98 г.	-"
Балвинов А. В.	12.02.98 г.	-"
Михеева Л. В.	16.02.98 г.	-"
Жарков И. П.	17.02.98 г.	-"
Некрасов Ю. И.	18.02.98 г.	-"
Миллер Е. В.	19.02.98 г.	-"
Орехов А. Н.	23.02.98 г.	-"
Шведова Л. А.	24.02.98 г.	-"
Печурина Л. Н.	25.02.98 г.	-"
Печурин А. М.	26.02.98 г.	-"
Чайковский В. Н.	27.02.98 г.	-"

ПОСЕЛОК МАЛИНОВКА В ЗДАНИИ АДМИНИСТРАЦИИ:

Корн З. Х.	3.02.98 г.	с 9 до 11 часов.
Чушкин В. Н.	10.02.98 г.	-"
Андреева Л. А.	17.02.98 г.	-"
Едапина М. М.	24.02.98 г.	-"

ПОСЕЛОК САРБАЛА В ЗДАНИИ АДМИНИСТРАЦИИ:

Корн З. Х.	6.02.98 г.	с 9 до 11 часов.
Чушкин В. Н.	13.02.98 г.	-"
Андреева Л. А.	20.02.98 г.	-"
Едапина М. М.	27.02.98 г.	-"

ПОСЕЛОК ВЫСОКИЙ В ЗДАНИИ АДМИНИСТРАЦИИ:

Михеева Л. В.	16.02.98 г.	с 9 до 11 часов.
Некрасов Ю. И.	18.02.98 г.	-"

И. П. ЖАРКОВ,
зав. орг. отделом Совета народных депутатов.

Объявления Информация

ОАО "КАЛТАНСКИЙ ЗАВОД КВОИТ" приглашает на работу на должность:

начальника отдела снабжения, инженера отдела снабжения, энергетика ЭМО, имеющих опыт работы на промышленном предприятии.

Продаем

ГАЗ-21 "Волга" в хорошем состоянии, на ходу. Обр. ул. Ефимова, 30-19 после 18-00 или по тел. 71-3-76 до 17-00.

Меняем

БОЛЬШОЙ благоустроенный дом в Малиновке на 2-комн. благоустр. квартиру в Осинниках, Малиновке или продадим. Обр. п. Малиновка, ул. Пионерская, 20.

Проводится прием слушателей на **КУРСЫ МАССАЖИСТОВ** 5 февраля, горный техникум в 17-00. Лицензия № 000173.

Утери

УТЕРЯННЫЙ диплом за N 10758 на имя Бурнашова Александра Владимировича об окончании ПТУ-45 считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ аттестат АЕ 816237 о среднем образовании, выданный шк. N 31 на имя Барышевой Татьяны Николаевны, считать недействительным.

БОЛЬШАНИН АНАТОЛИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

28.01.98 г. на 71-м году жизни скоропостижно скончался старейший работник, начальник ремонтных мастерских Осинниковской автобазы, прекрасной души человек **Большанин Анатолий Александрович**.

Окончив в 1942 году курсы шоферов, работал на газогенераторном автомобиле в Тайгинском леспромохозе до 1948 года.

После демобилизации с 1951 г. по 1956 г. работал шофером в тресте "Молотовуголь", а с 1956 г. и до последних дней своей жизни - в Осинниковской автобазе.

За свой добросовестный труд неоднократно награждался медалями, знаками трудовой доблести, почетными грамотами, денежными премиями, занесен в Книгу почета.

Автор многих рационализаторских предложений, **Анатолий Александрович** все свои силы отдавал созданию ремонтных мастерских, повышению качества ремонта автомобилей и внедрению новых технологий технического обслуживания.

Много энергии **А. А. Большанин** отдал работе с учениками, воспитанию молодежи,



росту квалификации и профессионального уровня работников автобазы.

Немало способных людей он заметил, открыл, поддерживал.

Активно участвовал в общественной жизни автобазы и города.

Светлую, добрую и долгую память об **Анатолии Александровиче Большанине** сохраняют все, знавшие его.

Коллектив Осинниковской автобазы.

Осинниковское ПАТП скорбит по поводу преждевременной смерти старейшего работника Осинниковской автобазы **БОЛЬШАНИНА Анатолия Александровича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Администрация города Осинники выражает искреннее соболезнование начальнику отдела статистики **Ирине Александровне Осмоловской** по поводу смерти ее матери **БОРЯКИНОЙ Марии Федоровны**

Осинниковский горсовет ветеранов войны и труда выражает искреннее соболезнование жене **Наталье Яковлевне Коваль**, детям и близким по поводу смерти ветерана труда **КОВАЛЬ Константина Андреевича**

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН



Редактор **Н. Г. КУРБАТОВ.**

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 847. Тираж 5625. Индекс 51918. Цена договорная.